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-ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ КНЯГИНИНСКОГО РАЙОНА

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПРИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ
Уважаемые жители района!

Руководство гражданской обороны обращается к Вам с памяткой, основная задача которой дать представление каждому жителю о том, как нужно действовать в той или иной чрезвычайной ситуации, которая может сложиться на территории района, а также порядок действий по сигналам оповещения ГО. Если Вам потребуется какая либо дополнительная информация или у Вас появятся предложения и замечания Вы всегда можете обраться к нам по адресу: г.Княгинино, администрация района, т.4-11-70, 4-11-41.


Вы можете получить ее в сельских и городской администрациях.

Желательно, чтобы эта памятка была постоянно у вас под рукой. Ознакомьте с ее содержанием родных и близких.

Чрезвычайные ситуации, которые могут возникнуть на территории Княгининского района

В пределах района могут возникнуть следующие чрезвычайные ситуации:

А) Аварии с выбросом аммиака, который используется в производстве на ОАО «Княгининское   молоко»;

Б) Авария с утечкой газа на газопроводе, при которой возникает опасность взрыва и обширного пожара;

В) В зимнее время при сильных морозах возможны аварии на сетях теплоснабжения с нарушением подачи тепла в жилые дома, водопроводных сетях и на водонапорных башнях; 
Г) В летне-осенний период возможно возникновение смерчей и ураганов, что может привести к большим разрушениям и человеческим жертвам;

Д) В летний период возможны лесные пожары, особенно на территориях   Ананьевского и Соловьевского сельских администраций;

Е) В весенний период возможны подтопления хозяйственных построек на берегах рек Имза и Урга, размыв гидротехнических сооружений (плотин).

Характеристика основных видов опасности

АММИАК


Бесцветный газ с характерным резким запахом нашатырного спирта. Легче воздуха, с воздухом образует взрывоопасную смесь. Поражает органы дыхания. Пары сильно раздражают кожу, слизистые оболочки. При воздействии жидкого аммиака на кожу возможен ожег.

РТУТЬ

Жидкий серебристо-белый металл, легко испаряется даже при низкой температуре. При разливе пары равномерно распространяются по всему объему. Хорошо собирается тканями, деревом и т.д.

ХЛОР 
Газ зеленовато-желтого цвета с резким запахом. В 2,5 раза тяжелее воздуха, ядовит. Стелется над землей в виде тумана зеленовато-белого цвета. При выходе в атмосферу “дымит”. Скапливается в низких участках поверхности, подвалах, тоннелях.

ПРОПАН


Бесцветный газ с резким запахом. При соединении с воздухом образует взрывоопасную смесь. Сильно горюч.

ЛЕСНЫЕ ПОЖАРЫ


Неконтролируемое горение растительности. Опасность в быстром распространении огня и сложности борьбы с ним, особенно при горении торфа. Возможна гибель людей и пожары в населенных пунктах.

УРАГАН


Ветер большой разрушительной силы, скорость которого 30 м/с и более. Вызывает большие разрушения, уносит человеческие жизни.

СМЕРЧ


Большая воздушная воронка, которая поднимает в воздух на сотни метров и даже несколько километров большие дома, животных, людей, автомобили, срывает крыши зданий, вырывает с корнем деревья, разрушает жилые и производственные здания, выводит из строя коммуникации, приводит к человеческим жертвам. Опасность урагана и смерча еще в том, что при воздействии может создаться комплексная чрезвычайная обстановка с выбросом ядовитых веществ, пожаров в связи с разрушением предприятий.

Порядок обращения населения за помощью

Возникновение чрезвычайных ситуаций не проходит незаметно от людей. Опыт показывает, что большинство происшествий можно предотвратить, если вовремя обратиться в соответствующую организацию, не дожидаясь серьезных последствий. В 2006 году в районе создана ЕДИНАЯ ДЕЖУРНО-ДИСПЕТЧЕРСКАЯ СЛУЖБА (ЕДДС). При возникновении любой чрезвычайной ситуации Вы можете позвонить по телефону  4-03-43. Создание и функционирование ЕДДС не отменяет существующего приема сообщений от населения о происшествиях дежурно-диспетчерскими службами района. Напоминаем Вам телефоны дежурных служб, куда следует обратиться, если Вы стали свидетелем каких либо аварий или стихийных бедствий в начальной стадии.

ПРИ ПОЖАРЕ ТЕЛ.01

ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ любой чрезвычайной ситуации, совершении преступления, дорожно-транспортном происшествии, находки подозрительных бесхозных предметов звоните в милицию ТЕЛ.02
ПРИ ТРАМВАХ И ОСТРОМ ЗАБОЛЕВАНИИ звоните в скорую помощь ТЕЛ.03
ПОЧУВСТВОВАВ ЗАПАХ ГАЗА, немедленно звоните по ТЕЛ.04 или 4-16-75
ПРИ АВАРИЯХ НА ТЕПЛОВЫХ, ВОДОПРОВОДНЫХ СЕТЯХ,   по ТЕЛ. 4-10-47, 4-11-47  

ПРИ АВАРИЯХ НА ЭЛЕКТРОСЕТЯХ звоните в районные электросети по ТЕЛ. 4-14-42.
Если Вы стали свидетелем аварии на предприятии, любой другой катастрофы или стихийного  бедствия обязательно сообщите об этом в ЕДДС района по телефону  4-03-43
Сигналы для оповещения населения о чрезвычайных ситуациях

В чрезвычайных ситуациях мирного времени и в случае нападения противника в военное время звучание СИРЕН, прерывистые гудки предприятия и автотранспорта означает сигнал «ВНИМАНИЕ ВСЕМ». По этому сигналу необходимо включить теле и радио приемники, радиотрансляционные точки, по которым будет передана основная, экстренная информация: что произошло, где произошло, каковы ваши действия. Данная информация с одновременным звучанием сирен будет периодически повторяться в течение 15-20 минут. Услышанную информацию передайте соседям, родным и близким, помогите престарелым и больным. Действуйте, как передано в сообщение изложенном в следующем разделе.

Действия населения в различных чрезвычайных ситуациях

Авария с выбросом вредных веществ

При нахождении дома немедленно закрыть окна и форточки, выключить нагревательные приборы, газ, свет и воду. Оповестить соседей. Использовать для защиты органов дыхания плотную ткань, смоченную в воде (торф, полотенце и т.д.) после этого, как можно быстрее выйти из зоны заражения в направлении, указанном по радио и постам полиции. В связи с небольшим количеством ядовитых веществ, используемых в производстве района, воздействие его при аварии будет непродолжительным, поэтому ничего с собой брать из дома не надо.

В случае, когда оповещения не было, и вы оказались первыми свидетелями аварии, почувствовали запах хлора, нашатырного спирта или бытового газа, необходимо позвонить по телефонам, указанным в 3 разделе и уходить от облака вредного вещества в сторону, перпендикулярную направлению ветра. Если на ваших глазах произошло травление кого-либо вредными веществами, необходимо вынести этого человека на свежий воздух, или надеть противогаз, укрыть, чтобы ему было тепло и немедленно сообщить в медицинское учреждение. Категорически запрещается делать искусственное дыхание. Необходимо помнить, что хлор тяжелее воздуха и, если вы попали в зону заражения, можно в критических ситуациях подняться на верхние этажи зданий, по возможности загерметизировать окна и двери любыми подручными материалами (изолента, лейкопластырь, тряпки) аммиак, напротив, легче воздуха и поэтому, попав в зону заражения, необходимо использовать нижние и подвальные помещения. Ни в коем случае не пользоваться открытым огнем.

При пожаре
Всегда помните: пожар легче предупредить, чем потушить.

Опасными факторами пожара, воздействующими на людей, являются:

  - открытый огонь и искры, лучистые потоки, испускаемые пламенем;

  - токсические продукты, дым;

  - пониженная концентрация кислорода;

  - падающие части горящих строительных и других конструкций;

  - потеря видимости вследствие задымления.

Наибольшую опасность представляет вдыхание нагретого воздуха, приводящее к некрозу верхних дыхательных путей, удушаю и смерти. Так, температура выше 100(С приводит к потери сознания и гибели через несколько минут. Опасные ожоги кожи - у человека, получившего ожоги второй степени, более 30% поверхности тела, мало шансов выжить. Время получения ожогов невелико, оно составляет 26 секунд при температуре среды 71(С; при температуре 100( - 15 секунд и при 170(С - 7 секунд, во влажной среде время еще больше сокращается.

Помните, основной причиной несчастных случаев с людьми является недостаточная пропускная способность эвакуационных путей и паника.

Пожар обычно начинается с небольшого возгорания, и ликвидировать его в этот момент не трудно. Тут нельзя терять ни минуты. Правильно оцените ситуацию. Если вы уверены, что погасите огонь, то не надо никуда бежать, вызывать пожарную охрану. Если в квартире маленькие дети и немощные старики, позаботьтесь об их безопасности.

ПОМНИТЕ: главное в борьбе с пожарами - предусмотрительность, решительность, трезвость ума и быстрота действий.

При авариях на   автомобильном транспорте

Внимательно прослушайте и строго выполняйте все указанные требования в передаваемой речевой информации.

Основной способ защиты - своевременно покинуть опасную зону и строго соблюдать переданную информацию!

Опасная зона устанавливается в радиусе 200 метров от места возникновения пожара, взрыва, утечки жидкости (газа). Она ограждается специальными знаками, приближаться к этой зоне и входить в нее категорически запрещено!

При ураганах и смерчах

С Получением штормового предупреждения по радио или громкоговорящей связи необходимо плотно закрыть окна и двери в помещениях, закрепить открыто расположенную технику и имущество, отключить газ, воду, электроэнергию, загасить печи и укрыться в подвалах, не имеющих окон. Это основная чрезвычайная ситуация в мирное время, которая несет опасность для многих сотен людей района. Однако вы должны помнить, что любая ситуация, которая угрожает жизни хотя бы одного человека должна быть немедленно устранена. Это касается и открытых крышек люков и снега на крышах, особенно в весеннее время и аварии на водопроводе, теплотрассе и канализации, и разрытых не огражденных участков дорог, особенно заполненных водой. По всем этим, а также другим угрожающим жизни людей чрезвычайным ситуациям, обращайтесь в соответствующие организации, указанные в 3 разделе.

Снежные бураны (заносы)

Внимательно прослушайте и строго выполняйте все указанные требования в передаваемой речевой информации. Во время буранов избегайте выходить на улицу. Если буран застал вас на дороге в автомобиле - подайте сигнал помощи, повести на шест (антенну) яркую ткань, не выходите из автомобиля, если не уверены, что найдете рядом помощь.

Сильные морозы

При сильных морозах необходимо утеплить жилые помещения, проверить и восстановить целостность теплоизоляции теплосетей. При выходе на улицу необходимо тепло одеваться и находиться на улице меньше. Исключить употребление спиртных напитков, так как человек себя не контролирует и может получить обморожение.
Место и порядок получения средств индивидуальной защиты

Средства индивидуальной защиты – противогазы выдаются населению только после начала военных действий или при угрозе нападения противника. Работающее население получает средства защиты по месту работы в установленном на предприятии порядке. Распоряжение на выдачу дает руководитель  организации. Распоряжение на выдачу средств защиты остальному населению дает Губернатор области. Учащиеся получают средства защиты по месту учебы, остальное население (домохозяйки, неработающее население) по месту жительства в сельских и городской администрациях. В случае возникновения чрезвычайных ситуаций в качестве средства индивидуальной защиты можно использовать ватно-марлевую повязку или плотную ткань, смоченную в воде, любой головной убор, резиновые сапоги и прорезиновый плащ (или плащ типа «болонья»)

Эвакуация
Эвакуация крайняя мера защиты населения, которая позволяет вывести людей из возможных ударов противника, из опасных участков, угрожающих их жизни и здоровью.

Эвакуация рабочих и служащих, членов их семей, студентов института организуется через предприятия, учреждения и учебные заведения. Остальное население эвакуируется через городскую и сельские администрации по месту жительства.

Информация о том, кто подлежит эвакуации и о порядке ее проведения доводится до населения администрацией Княгининского района.
Возможность эвакуации в мирное время может возникнуть у населения живущего вблизи химически опасного объекта ОАО «Княгининское  молоко» и на берегах рек Имза и Урга во время паводка.

При эвакуации вам необходимо взять: личные документы, ценности, самое необходимое из одежды, обуви, белье (независимо от времени года теплые вещи), туалетные принадлежности, домашнюю аптечку, продукты питания и питьевую воду на 3 суток. Необходимо пометить бирками одежду малолетних детей и чемоданы (сумки).

Княгининский район в особый период принимает эвакуированное население из г.Кстово и Н.Новгорода. порядок его размещения определяют ПЭП (приемные эвакуационные пункты), созданные в каждой сельской администрации и в г.Княгинино.

СЛЕДУЕТ ЗНАТЬ

Воздействие на организм при отравлении
Аммиак NН3

Опасен при вдыхании. При высоких концентрациях - смертельный исход. Вызывает сильный кашель, удушье. Пары раздражают слизистые оболочки, кожные покровы, вызывают слезоточение. Соприкосновение сжиженного газа вызывает обморожение, сердцебиение, кашель, затрудненное дыхание, зуд кожи, слезотечение.

Ртуть Hg

При контакте возникают функциональные нарушения нервной системы, общая слабость, головная боль, боль при глотании, краснеют и кровоточат десны. Повышенная температура. Позже начинают дрожать руки, веки, в тяжелых случаях ноги, боли в животе, воспаление легких. Известны смертельные исходы.

Хлор СL2

Возможен смертельный исход при вдыхании. Пары сильно раздражают слизистые оболочки и кожу. Соприкосновение вызывает ожоги дыхательных путей, кожи, глаз. Признаки отравления - резкая загрудная боль, сухой кашель, рвота, нарушение координации, отдышка, резь в глазах, слезотечение.

Средства индивидуальной защиты
Аммиак NН3

Изолирующий противогаз, респиратор РПГ-67 КД, защитный костюм типа Яа, резиновые сапоги, перчатки, фильтрующий противогаз марки КД, предметы одежды, смоченные водой или 50% раствором лимонной кислоты.

 Ртуть Hg
Промышленный противогаз марки Г (коробка желтая или черная), респиратор РПГ-67-Г, респираторы универсальные РУ-60М-г и РУ-60МУ-Г.

Хлор СL2

Изолирующий противогаз, фильтрующий противогаз марки В. Защитный костюм типа Яа, резиновые сапоги, перчатки. Для выхода из зоны заражения промышленные противогазы всех типов.

Обеззараживание и нейтрализация

Аммиак NН3

Осуществляется путем обработки большим количеством воды - лучше с добавлением соляной и серной кислоты, можно использовать промышленные отходы, содержащие кислоты.
Ртуть Hg
Демеркуризация проводится, как правило, механическим путем, т.е. сбор. После тщательного удаления всех капелек обработка 20% раствором хлорного железа, 0,2% перманганата калия, 4% дихлорамина или засыпать мелким порошком серы или алюминиевой пылью, затем проветривание и вентиляция.
Хлор СL2

Осуществляется путем обработки водой, известковым молоком, раствором соды или каустика.

Меры первой помощи (доврачебной)

В первую очередь защитить органы дыхания от дальнейшего воздействия ядовитых веществ. На пострадавших надеть средства защиты органов дыхания и вынести из зоны заражения.
Аммиак NН3

Обеспечить тепло и покой. Дать увлажненный кислород. Кожные покровы, слизистые оболочки, глаза промыть водой или 2%  раствором борной кислоты не менее 15 минут. В глаза альбуцит 30% 2-3 капли. В нос теплое оливковое или персиковое масло.
Ртуть Hg
При тяжелых отравлениях через рот немедленно обильно промыть желудок водой, с 20-30 г. активированного угля или белковой водой, после чего дать молоко, взбитый с водой яичный белок, затем слабительное, полный покой, госпитализация.

Хлор СL2

Дать увлажненный кислород. При отсутствии дыхания сделать искусственное дыхание “рот в рот”. Слизистые и кожу промыть 2% раствором соды или водой не менее 15 минут. В глаза - преднизолоновую мазь, обезболивающие средства.

Помните, в соответствии с Законом РФ “О защите населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера” определены права, обязанности и ответственность граждан за участие в мероприятиях по защите людей, материальных ценностей и участие в работах по ликвидации ЧС.

Граждане России имеют ПРАВО:

- на защиту жизни, здоровья и личного имущества в случае возникновения ЧС в любом регионе, в любом населенном пункте;

- при необходимости использовать средства коллективной и индивидуальной защиты, другое имущество органов исполнительной власти республик, краев, областей, органов местного самоуправления и организаций, предназначенные для защиты людей в ЧС;

- получить информацию о надвигающейся опасности, о риске, которому может подвергнуться население на той или иной территории, о правилах поведения и мерах безопасности с учетом складывающейся обстановки;

- обращаться лично, а также направлять в государственные органы и органы местного самоуправления индивидуальные и коллективные обращения по вопросам защиты населения и территорий от ЧС;

- участвовать (в установленном порядке) в работах по предупреждению и ликвидации ЧС;

- на возмещение ущерба, причиненного их здоровью и имуществу вследствие аварий, катастроф, пожаров и стихийных бедствий;

- на медицинское обслуживание, компенсации и льготы за проживание и работу в зонах ЧС;

- на государственное социальное страхование, на получение компенсаций и льгот за ущерб, причиненный их здоровью при выполнении обязанностей в ходе работ по ликвидации ЧС;

- на пенсионное обеспечение в случае потери трудоспособности в связи с увечьем или заболеванием, полученным при выполнение обязанностей по защите населения и территорий от ЧС, в порядке, установленном для работников, инвалидность которых наступила вследствие трудового увечья;

- на пенсионное обеспечение в случае потери кормильца, погибшего или умершего от увечья или заболевания, полученных при выполнении обязанностей по защите населения и территорий. 

Каждый россиянин ОБЯЗАН:

- активно содействовать выполнению всех мероприятий, проводимых МЧС РФ;

- соблюдать законы и иные, нормативные и правовые акты в области защиты населения и территорий от ЧС;

- выполнять меры безопасности в быту и повседневной трудовой деятельности, не допускать нарушений производственной и технологической дисциплины, требований экологической безопасности, которые могут привести к экстремальным ситуациям;

- изучить основные способы защиты населения и территорий от ЧС, приемы оказания первой медицинской помощи пострадавшим, правила пользования коллективными и индивидуальными средствами защиты, постоянно наращивать и совершенствовать свои знания и практические навыки для действия в любых складывающихся условиях;

- знать сигналы оповещения и порядок действия по ним;

- четко выполнять правила поведения при угрозе и возникновении ЧС;

- при первой возможности оказывать содействие в проведении аварийно-спасательных и других неотложных работ.

Отдел ГОЧС,  ЖКХ и мобилизационной подготовки
администрации Княгининского района

