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- круглосуточная доступность портала (подача заявления о предоставлении государственных и муниципальных услуг в любое время, независимо от времени суток, праздничных и выходных дней, через любой компьютер, планшет или мобильный телефон, имеющих доступ к сети Интернет);
- упрощение получения государственной и муниципальной услуги и другой полезной информации (сокращение количества предоставляемых документов);
- информация по услугам сосредоточена на единой информационной площадке;
- отсутствие очередей;
- встроенная система оплаты;
- отсутствие коррупции, т.к. заявитель не обращается напрямую в ведомство для подачи заявления на получение услуги;

	- информирование гражданина на каждом этапе работы по его заявлению;
- сокращение времени от подачи заявления до выдачи оформленного документа (экономится время граждан, необходимое для поездки, а также проведения в очереди для получения услуг);
- уменьшаются финансовые издержки граждан (направить заявку для получения государственных услуг можно из любой точки местонахожде-ния посредством сети Интернет в удобное время, не тратя денег на поездку в транспорте до места, где ведется прием граждан).
ПОЛЬЗОВАНИЕ ПОРТАЛОМ ПОЗВОЛЯЕТ ГРАЖДАНАМ СЭКОНОМИТЬ СВОЕ ВРЕМЯ, СПЛАНИРОВАТЬ РАБОЧИЙ ДЕНЬ, ИСКЛЮЧИТЬ ИЗЛИШНЕЕ НАХОЖДЕНИЕ В ПОМЕЩЕНИЯХ ОРГАНОВ, ОКАЗЫВАЮЩИХ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УСЛУГИ
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При предоставлении государственной 
услуги в электронной форме обеспечиваются:
· подача гражданином заявления и иных документов, необходимых для получения государственной услуги и прием такого заявления и документов подразделением с использованием информационно-технологической и коммуникационной инфраструктуры, в том числе Единого портала;
· предоставление в установленном порядке заявителям информации о ходе предоставления государственной услуги.
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