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Доклад главы администрации Княгининского
района о достигнутых значениях показателей для 

оценки эффективности деятельности ОМСУ
Административно-территориальное положение, структура экономики, основные итоги социально-экономического развития
Княгининский район расположен на юго-востоке центральной части Нижегородской области, на севере он граничит с Лысковским районом, на востоке - со Спасским, на юго-востоке - с Сергачским, на юге и западе - с Бутурлинским и Большемурашкинским районами. 

Площадь района  составляет 0,8 тыс. кв. км – 43 место среди муниципальных районов и городских округов Нижегородской области (1,04 % от площади области).

Районный центр – город Княгинино находится в 120 км. от г. Н. Новгорода и связан с ним автотрассой  областного значения. До ближайшей железнодорожной станции - г. Сергач - 50 км., до пристани в г. Лысково - 35 км.

       На  территории района находится 4 сельских и одна городская администрация, объединяющие 61 населенный пункт,  в том числе  г. Княгинино. 

По итогам 12 месяцев 2013 года Княгининский район занимает 20 место в рейтинге министерства экономики Нижегородской области и относится к территориям области со средним  уровнем социально-экономического развития.

Развитие района в  отчетном году  характеризуется ростом большинства основных социально-экономических показателей.

Объем отгруженной продукции  Княгининского района по всем видам деятельности   достиг в 2013  году 2,5  млрд. рублей, что  в 1,5 раза  больше уровня 2012 года. Достигнуто это  за счет открытия нового производства по выпуску цельномолочной продукции на ОАО «Княгининское молоко» и за счет увеличения объема госзаказов на ЗАО «Княгининская швейная фабрика».
В текущей структуре реального сектора экономики района основную долю, более 80%, занимает промышленность. Всего в районе функционирует 10 промышленных предприятий, 2 из них крупных – это ОАО «Княгининское молоко» (доля которого в общем объеме отгруженной продукции за 2013 год  составляет 77 %) и ЗАО «Княгининская швейная фабрика. Всего в промышленности занято почти 1000 человек.
За 12 месяцев 2013 года крупными промышленными предприятиями отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 1886,9 млн. рублей, что к уровню прошлого года составляет 160,8 %. 
Объем инвестиций в основной капитал по всем источникам финансирования составил  за 12 месяцев 2013 года  540 млн. рублей, что больше аналогичного периода 2012 года на 20 %. В 2013 году за счет областной программы «Развитие социальной и инженерной инфраструктуры как основы  повышения качества жизни населения Нижегородской области» в городе Княгинино построен и пущен в эксплуатацию физкультурно-оздоровительный комплекс. На его строительство было направлено 384 млн. рублей из областного бюджета, 14 млн. рублей было выделено из федерального бюджета на мебель и спортивное оборудование.

Княгининский район занял 1 место в области по повышению эффективности бюджетных расходов, за что получил грант в размере 1 млн.рублей.

Розничный товарооборот увеличился в сопоставимых ценах на 33 %.

За 12 месяцев 2013 года среднемесячная заработная плата составила 17079 рублей (темп роста – 118,6 %). 
Ситуация на рынке труда в 2013 году носила относительно стабильный характер. Уровень безработицы остался практически на уровне 2012 года -0,87%.

В 2013 году родилось144 человека, умерло 186 человек, родилось в отчетном году на 7 младенцев меньше, чем в 2012 году. Но следует отметить, что смертность за год снизилась на 11 человек, и убыль населения составила 42 человека, а в 2012 году -46 человек

Количество зарегистрированных преступлений снизилось к уровню 2012 года на 5,5 % и составило 104 преступления.
I.Экономическое развитие
Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования в Княгининском районе составляет 276,96 км. Из них:

- 78,657 км - дороги регионального значения; 

-122,099 км- дороги межмуниципального значения;

-76,2 км – дороги местного значения (уменьшение по сравнению с 2012 годом произошло в результате уточнений в сельских администрациях).
В реестре имущества муниципальной собственности поселений Княгининского района числится 76,2  км. дорог. Работа по техническому учету дорог будет продолжена, в 2014 году  планируется оформить около 10  км. дорог поселений.
Перевозку пассажиров в пределах района осуществляет МУП «Княгининское ЖКХ», до Н.Новгорода - ОАО  «Нижегородпассажиравтотранс» и индивидуальные предприниматели. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в отчетном году составило  1,56 %. В основном это население, проживающее в малонаселенных пунктах только в летнее время.
В отчетном году немало сделано по благоустройству территорий города и сельских поселений.

Проведен ремонт автомобильных дорог, дворовых территорий и тротуаров в г. Княгинино населенных пунктов района  на общую сумму 6,6 млн.рублей,  из них почти половина из местного бюджета.

В рамках программы по ликвидации чрезвычайных ситуаций после половодья за счет средств Главного управления автомобильных дорог проведен капитальный ремонт водопропускной трубы на автодороге Работки-Порецкое у с.Белка, ремонт автомобильного моста на объездной дороге г.Княгинино, через реку Имза на общую сумму 36 млн. руб.

Также за счет средств Главного управления автомобильных дорог, на содержание автомобильных дорог общего пользования  в 2013 году израсходовано 23,0 млн.рублей, автомобильных мостов почти 1,0 млн.рублей.
В целях качественного содержания пешеходных дорожек и тротуаров в зимний период за счет местного бюджета приобретен трактор Беларус с навесным оборудованием на сумму 563,0 тыс.рублей.

В сфере малого и среднего предпринимательства в районе занято почти 1200 человек:  53 малых предприятия и 310 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица, т.е.  363 субъекта.
Преобладающим видом деятельности малого предпринимательства является торгово-закупочная деятельность и грузовые перевозки.  Основные виды деятельности малых предприятий Княгининского района:  промышленность (ООО «Швейная фирма Сателлит», ООО «Колобок», ООО «Бриг», ООО Аква-вита, ООО «Мясная перерабатывающая компания» и др.) сельское хозяйство (СПК «Егорьевский», СПК «Большеандреевский», ООО «Новый век» и др.), строительство (ООО «Княгининский стройгаз», ООО «Строитель», ООО «Княгининская ДСК» и др.),  розничная торговля (ООО «Магистраль», ООО «Век», и др.) . Среднесписочная численность работающих на малых предприятиях составляла в 2013 году -655 человек, что практически на уровне 2012 года. За 2013 год малыми предприятиями, учитываемыми статистикой отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг  на 275,9  млн.рублей, что больше уровня 2012 года на 30 %. В структуре отгрузки  54 % приходится на строительство.
Доля субъектов малого предпринимательства в собственных доходах бюджета -16 %.
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Княгининском районе» из средств местного бюджета осуществляется возмещение части процентной ставки по кредитам коммерческих банков. Так по данному направлению поддержку получили 5 предпринимателей, сумма возмещения составила 257 тыс. рублей.

На 2014 год программой предусмотрено 500 тыс. рублей. Планируется продолжить возмещение процентных ставок и оказание поддержки в виде грантов – субсидии начинающим малым предприятиям, на создание собственного дела в целях возмещения затрат, связанных с началом предпринимательской деятельности.
Участвуют предприниматели и в областных программах поддержки, таких как гранты для начинающих предпринимателей, возмещение затрат, связанных с приобретением оборудования. Каждый год представители малого бизнеса получают призовые места в областном конкурсе «Предприниматель года». В 2013 году ООО «Княгининский стройгаз» заняло 2 место в номинации «Социальная ответственность и благодарность».
На территории района земель, изъятых из оборота или ограниченных в обороте в соответствии со ст. 389 НК РФ нет.
Производством сельскохозяйственной продукции в районе занимаются 10 сельхозпредприятий и 30 крестьянских (фермерских) хозяйств. 
В 2013 году увеличены посевные площади зерновых культур на 700 га, которые составляют 18,4 тыс. га. Это 2 место среди районов центральной зоны Нижегородской области.
Из за плохих погодных условий лета 2013 года валовой сбор зерновых составил 35,5 тысяч тонн (в первоначальном весе, кстати, это тоже второй результат среди районов центральной зоны), что на 1,5 тыс.тонн меньше чем в 2012 году. Урожайность составила 18,2 ц /га, в 2012 -20ц /га. 
Важно отметить, что в связи со сложившейся высокой ценой на молоко и  наличием программ господдержки увеличивается поголовье коров.  Рост поголовья молочного стада по отношению к 2012 году составил 159 голов. Всего в хозяйствах района насчитывается 3324 головы. Как следствие, растет производство молока. Всего в хозяйствах всех категорий за 2013 год произведено 12855 тонн, что на 316 тонн больше чем в 2012 году. Впервые в истории района, в прошедшем году  надой молока на 1 корову превысил четырёхтысячный рубеж и составил 4037 кг. 

          За 2013 год сельскохозяйственными организациями  и перерабатывающими организациями района получено 115,3  млн. рублей субсидий из областного и федерального бюджетов, это почти на 10 % выше, чем в 2012 году. В результате почти всеми хозяйствами района получена прибыль, которая составила 44 млн.рублей, в 2012 году -37 млн.рублей. Рентабельность составила 21 %. С убытками в 2013 году сработали 2 хозяйства.
За 2013 год в сельском хозяйстве нашего района было построено одно животноводческое помещение, идёт реконструкция фермы в ЗАО «Покровская слобода», ведётся строительство животноводческого комплекса на 200 голов коров в крестьянско-фермерском хозяйстве.
Район продолжает принимать участие в различных отраслевых программах.

В рамках целевой программы   «Стимулирование  развития малых форм хозяйствования» выдано реестров на получение льготных кредитов на развитие сельскохозяйственного производства в ЛПХ и КФХ  на сумму 7 млн. руб.
Эффективно работает программа по обновлению машинно-тракторного парка. Закуплено 4 зерноуборочных комбайна, 4 единицы тракторов, 2 автомобиля и 7 единиц прицепной техники.

В районе, как и в целом по области, стоит проблема обеспечения сельскохозяйственных предприятий квалифицированными специалистами и рабочими кадрами. 
За 2013 год среднемесячная зарплата работников крупных и средних предприятий составила 17079,0  рублей, что выше уровня 2012 года на 18,6 %. Увеличение заработной платы произошло в промышленности на 25 %, в сельском хозяйстве на 26,2%.

В 2013 году продолжалась работа по доведению заработной платы различным категориям работников бюджетной сферы в соответствии с, так называемыми,  майскими Указами Президента Российской Федерации.

В течение года прошло повышение:

-с 1 января на 29,6 % педагогическим работникам школ; 

-с 1 января на 90,8% педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений;

-с 1 апреля на 62,1% работникам учреждений культуры; 

-с 1 апреля 2013 года на 85,6% социальным работникам;

-средняя заработная плата медицинских работников увеличилась в 2013 году на 20,6 % .

Повышение заработной платы работникам бюджетной сферы в 2014 и в последующих годах остается одним из самых приоритетных направлений деятельности администрации. 
С 1 января 2014 года увеличена заработная плата:

-педагогическим работникам дошкольных образовательных организаций на 12 %;

-педагогическим работникам общеобразовательных организаций на 12,3 %;

-педагогическим работникам учреждений допобразования детей на 20 %;

-работникам учреждений культуры на 30 %;

-врачам на 14%;

-среднему медперсоналу на 24 %.

В целях оптимизации структуры в учреждениях культуры и спорта выведен хозяйственный и технический персонал.
II. Дошкольное образование 
Удовлетворенность населения качеством дошкольного образования  высокая - 94 % от числа опрошенных.
В 2013 году в районе функционировало 13 детских дошкольных образовательных учреждений, которые посещали 511 детей или 67,3 %. Доля  детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет несколько увеличилась по сравнению с 2012 годом  в связи с увеличением численности детей.  Потребность населения в услугах дошкольного образования с 2011 года удовлетворена полностью, т.е.  очереди на устройство детей в дошкольные образовательные учреждения нет. 
Немуниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений в районе нет.

III. Общее и дополнительное образование
Удовлетворенность населения качеством общего образования  высокая – 90 % от числа опрошенных.
  В 2013 году для реализации государственных полномочий по предоставлению общедоступного бесплатного общего образования на территории района функционировали 6 общеобразовательных школ (3 средних, 2 основных,1 начальная).. Среднегодовое число всех обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях Княгининского района составило в 2013 году 1062 человека, это на 9 человек меньше чем в  2012 году. 
Все школы имеют все виды благоустройства. 
В бюджете района расходы на образование составляют 36 %. В связи с   развитием и совершенствованием материально-технической базы сферы образования, увеличением заработной платы педагогическим  работникам,  расходы на отрасль в 2013 году увеличились почти на 18,6 % и составили 69,6 млн.рублей.
Велась работа по созданию в образовательных учреждениях условий, отвечающих современным требованиям для осуществления образовательного процесса. Сегодня каждое общеобразовательное учреждение оборудовано мультимедийными комплексами, школы активно используют электронные образовательные ресурсы в учебном процессе. 
В 2013 году за счет  программы модернизации системы общего образования финансирование составило более 3,0 млн.рублей. В школы района были приобретены новые учебники, лингафонные кабинеты, новый автобус.

За счет средств местного бюджета в образовательных  учреждениях  были проведены капитальные ремонты: замена окон, ремонт электрических сетей, систем отопления и другие, всего на общую сумму 3,3 млн.рублей.

Большая работа проводится по укреплению безопасности образовательных учреждений. Всего в 2013 году на эти цели было направлено 860,8 тыс. рублей. Во многих образовательных учреждениях установлена система видеонаблюдения. 

Важным звеном оценки качества образования является государственная итоговая аттестация выпускников. Условия, необходимые для успешной сдачи экзаменов, в наших школах имеются. Государственная итоговая аттестация выпускников 9-11 классов прошла в 2013  учебном году организованно.     

В  результате все 55 выпускников 11 классов получили аттестаты о среднем образовании. По сравнению с 2012 годом средний балл единого государственного экзамена по району вырос по математике, биологии, обществознанию, физике, химии, литературе. Результаты Княгининских школьников превысили  среднеобластные показатели по математике (средний балл по району – 52,51, средний балл по области – 48,99), обществознанию (по району- 64,72, по области 60,97), физике (по району – 60,07, по области – 57,09). Три выпускника окончили школу с медалями.

 Численность детей  в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в 2013 году составила 778, что на 18 детей больше чем в 2012  году.  Увеличилась численность детей, получающих услуги в сфере культуры (музыкальная школа) на 29. В 2014 года значительно  увеличится численность детей, получающих услуги в организациях, подведомственных органам управления в сфере спорта, за счет посещения физкультурно-оздоровительного комплекса.
IV. Культура

Удовлетворенность населения  качеством предоставляемых услуг в сфере культуры хотя и повысилась до 40 % в 2013 году (в 2012 -35 %) от числа опрошенных, остается по прежнему не высокой. Связано это с отсутствием в районе современных учреждений культуры (в связи с отсутствием финансирования новый Дом культуры в г. Княгинино строится с 1988 г.).
Всего на территории района функционирует 35 учреждений культуры, из них 20 клубов и 15 библиотек, что соответствует нормативной потребности. 
На территории района находится 2 объекта культурного наследия – бывший торговый дом купца Родионова, и городское кладбище. Реставрация объектов не требуется.
За прошедший год учреждениями культуры проведено 3572 мероприятия (2012 год – 3523), в том числе 1093 детских, 1842 – для молодежи. Самые крупные и яркие  - это традиционные концертные программы и театрализованные представления к красным датам календаря (9 Мая, День России, День молодежи, День города и др.). Развивается фестивальное движение. В целях поиска и развития талантливой молодежи проводятся   конкурсы «Весенние капельки» (для детей 3-6 лет), «Звездный путь» (для детей 7-15 лет), фестиваль художественной самодеятельности «Поет село мое родное», межрайонный фестиваль молодых исполнителей патриотической песни. Много приятных моментов оставил в прошедшем году фестиваль комсомольской песни «Юность комсомольская моя», посвященный 95-летию комсомола. 

Стало традицией проведение Дней села, можно сказать, что эти мероприятия переросли в районные фестивали сельского народного творчества.

В 2013 году группа молодых специалистов, работающих в культуре, пополнилась специалистом по классу баяна Андреем Корепановым. В целом с приходом в отрасль 5 молодых специалистов (с 2008 по 2013 год) значительно улучшилось качество музыкального оформления концертных программ районного Дома культуры.

V. Физическая культура и спорт

Число лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом составляло в 2013 году 3083 человека или 25,69 % от численности населения, увеличение по сравнению с 2012 годом на 783 человека. Такой рост обусловлен, в первую очередь, пуском в декабре отчетного года физкультурно-оздоровительного комплекса. Это большая радость для жителей района, у которых появилась возможность заниматься спортом в комфортных условиях. Это и большой старт для развития профессионального спорта, у наших спортивных команд есть  условия для тренировок в современных спортивных залах на современном оборудовании.   И уже за первый месяц работы ФОК посетили в среднем по 390 человек в день (около 11 тысяч человек в месяц). 

В 2013 году, как и раньше, Княгининские спортсмены принимали участие в областных, всероссийских, международных соревнованиях по разным видам спорта. Женская волейбольная команда «АКА» - вновь стала чемпионом города Н.Новгорода и Нижегородской области. Княгининская сборная по футболу  заняла 4-е место в Первенстве Нижегородской области.

Тайбоксеры  Иван Алексеев и Николай Медведков – победители Всероссийского турнира среди юниоров (г. Кстово), получили звание кандидатов в мастера спорта. Владимир Пьянцов стал кандидатом  в мастера спорта,  выиграв Всероссийский турнир Кубка «Содружество».  Надир Давлетбаев – победитель Всероссийского турнира среди юношей, получил 1-ый юношеский разряд.

Надир Исхаков стал серебряным призером чемпионата России, победителем трех Всероссийских турниров. Он получил свидетельство мастера спорта.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В 2013 году введено жилья 6530  кв.м., в 2012 году -7940. Такой ввод обеспечен за счет оформления жилья по постановлению Правительства Нижегородской области  «О проведении в 2013 году  технической инвентаризации построенных индивидуальных жилых домов на территории Нижегородской области». Также введен шестиквартирный дом (498,3 кв.м) ООО «Княгининский стройгаз».
В 2013 году под индивидуальное жилищное строительство было выделено земельных участков  площадью 4,91 га, это в 1,8 раза больше чем в 2012 году. Увеличение связано с подготовкой новых площадок,  выделением земельных участков многодетным семьям, молодым специалистам. В рамках областной целевой программы «Меры социальной поддержки молодых специалистов  Нижегородской области» было построено 4 дома (в 2012 г- 2 дома). В 2013 году на реализацию данной программы было направлено из местного бюджета 2,7 млн.рублей. Кроме того все инженерные коммуникации подведены за счет бюджетных средств (1,7 млн.руб.).
VII. Жилищно - коммунальное хозяйство
  Удовлетворенность населения жилищно-коммунальными услугами повысилась в 2013 году и составила  52 % от числа опрошенных ( в 2012 году -46 %). Указанный уровень удовлетворенности населения связан с  большой изношенностью основных фондов в сфере жилищно-коммунального хозяйства и не возможностью плановых ремонтов в связи с большой кредиторской задолженностью населения за жилищно-коммунальные услуги, с постоянным ростом тарифов на электроэнергию и газ.
 С 2007 года жители многоквартирных домов района реализуют свое право по выбору способа управления многоквартирным домом. В настоящее время жители всех домов выбрали способ управления.
Обеспечением жителей района жилищно-коммунальными услугами занимаются 6 предприятий коммунального комплекса, из них 3 муниципальных. 
Администрацией района проводится активная работа по осуществлению постановки на кадастровый учет земельных участков под многоквартирными домами, проводятся сходы граждан по разъяснению действующего законодательства. В связи с этим  доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет увеличивается, так в 2013 году она составила 34,1 %, а в 2012 – 26,0 %. В дальнейшем данный показатель будет увеличиваться за счет реализации муниципальной программы «Управление муниципальной собственностью Княгининского района Нижегородской области».
Общая численность населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях составила на 01.01.2014 года -453 человек.

За счет реализации различных жилищных программ в течение прошедшего года улучшили  жилищные условия  14 человек. В том числе по программам:
-«Меры  социальной поддержки молодых специалистов Нижегородской области на 2011-2023 годы» - 6 человек получили жилье на вторичном рынке, - 4 получили индивидуальные  дома;

- «Дети-сироты» -2 человека получили жилье на вторичном рынке;

-«Социальное развитие села до 2013 года» - 2 семьи получили свидетельства о предоставлении социальной выплаты на покупку жилого дома;

-«Обеспечение жильем молодых семей» - 1 семья получила свидетельство на социальную выплату на приобретение жилья;

-«Обеспечение жильем ветеранов Великой отечественной войны»  - 4 ветерана получили жилье на вторичном рынке;

-в соответствии с законом Нижегородской области передано в аренду многодетным семьям 5 земельных участков.
VIII. Организация муниципального управления

Районный бюджет и бюджеты поселений приняты  на один год с утверждением среднесрочного финансового плана до 2016 года. 
За 2013 год сумма доходов консолидированного бюджета составила  382450,5  тыс. руб.
 В структуре налоговых доходов: НДФЛ – 88,6%,   налоги на имущество – 5,8%, налоги на совокупный доход – 4,6%.
 В неналоговых доходах основные поступления приходятся на доходы от управления и распоряжения муниципальным имуществом, всего получено -8034,3 тыс.руб.
Объем налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений, возвратов остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение) в 2013 году составил  50082,67 тыс.рублей, что на 23,5 % или на 9532,9 тыс.руб. больше уровня 2012 года. Рост собственных доходов обусловлен поступлением недоимки по налогам за 2012 год.
 Общий объем собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2013 году составил 225462,55 тыс.рублей, что больше уровня 2012 года на 22,7%. Увеличение дотаций связано повышением заработной платы работникам бюджетной сферы.

С 2009 года  ведется работа по сокращению расходов на содержание работников органов местного самоуправления района:
- в 2009 году объединены сельские поселения района (было 8, стало 4);

-штатное расписание аппарата управления приведено в соответствии с  рекомендациями, направленными главам местного самоуправления письмом от 28.08.2007 года №208/27-11/07-0-0 за подписью заместителя Губернатора Нижегородской области С.А. Потапова;
-разработаны рекомендации по установлению нормативов расходования бюджетных средств на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований, входящих в состав района;

-в 2011 году создано МБУ «Хозяйственно-эксплуатационная группа» (выведен из состава работников ОМСУ хозяйственный и технический персонал);

-в 2012 году создано МКУ «Отдел строительства и архитектуры администрации Княгининского района (сокращены работники ОМСУ).

В 2013 году расходы бюджета Княгининского района на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя составили 2853,02 рублей, это больше уровня 2012 года на 2,7 %, связано это с повышением заработной платы работникам ОМСУ на 7 % с 1 октября 2013 года. В 2014 году также планируется повышение с 1 октября на 7 %.
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления района составляет 45 %,   в 2012 году показатель составлял 40 %, что говорит о положительной динамике в социально-экономической ситуации в районе. Население района не совсем удовлетворено состоянием дорог, сферой ЖКХ и постоянным ростом тарифов на электроэнергию и газ.

IХ. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Большая работа в районе проводится по энергосбережению и по энергетической эффективности.  Принята муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Княгининского района Нижегородской области на 2013 год»  В рамках данной программы в 2013 году проведены обязательные энергетические обследования и составлены энергетические паспорта для бюджетных учреждений района, проведено техническое перевооружение газовой котельной в с. Покров Княгининского района. 

В целях повышения качества предоставляемых услуг,  снижения затратности и внедрения энергосберегающих технологий в отрасли ЖКХ, значительные средства – 11,2 млн.рублей- местного бюджета были направлены на реализацию программы «Развитие жилищно-коммунального комплекса Княгининского района». Проведена  реконструкция 2-х башен-накопителей на ул. Октябрьская в г. Княгинино, реконструкция очистных сооружений канализации
 г. Княгинино производительностью 1200 м3 \сутки, проведен ремонт водопроводной сети на ул. Урицкого.
В 2013 году закончено строительство муниципальной бани.

В 2013 году наблюдается увеличение потребления в многоквартирных домах электрической энергии. Обусловлено это установкой общедомовых приборов учета, что привело к более качественному учету потребления электроэнергии. Вместе с тем наблюдается снижение потребления в многоквартирных домах воды. Связано это с установкой индивидуальных приборов учета, а также тем, что лето 2013 года было дождливым и потребление воды на полив снизилось.
Снижение потребления природного газа  муниципальными учреждениями района обусловлено более рациональным использованием энергетических ресурсов в соответствии с законом «О энергосбережении …», проведением мероприятий по энергосбережению.
Глава администрации района                                                                       А.Н.Ерофеев
