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Пояснительная записка к Докладу
Княгининский район расположен в северо-восточной части правобережья реки Волги на приволжской возвышенности, представляет собой волнистую площадь, расчлененную сильно развитой долинной и овражно-балочной сетью, район не сейсмически опасный.

На севере он граничит с Лысковским районом, на востоке - со Спасским, на юго-востоке - с Сергачским, на юге и западе - с Бутурлинским и Большемурашкинским районами. 

Районный центр – город Княгинино находится в 120 км. от г. Н. Новгорода и связан с ним автотрассой  областного значения. До ближайшей железнодорожной станции - г. Сергач - 50 км., до пристани в г. Лысково - 35 км.

На  территории района находится 4 сельских и одна городская администрация, объединяющие 61 населенный пункт,  в том числе  г. Княгинино. 


Район вытянут в меридиональном (параллельном) направлении, его протяженность с севера на юг составляет около 40 км, а с запада на восток около 36 км. 
В районе преобладают суглинистые почвы. Овражная сеть развита достаточно сильно - 1,0-1,5 км. на 1 кв. км. территории.

На территории района расположено 7 рек общей протяженностью 130 км, 11 прудов с общим объемом воды около 3625 тыс.куб.м., 47 водонапорных башен, глубина залегания грунтовых вод 20-40 м. в весенне-паводковый период возможно подтопление жилых домов и хозяйственных построек в пойме р. Имза (г. Княгинино, д. Соловьеве) и р. Урга (с. Урга, д. Золотуха, с.Парково). леса и кустарники составляют площадь 9,5 тыс.га. почвы в основном среднесуглинистые и тяжелосуглинистые.
Среднегодовая численность населения в 2009 г.  составила 11947 чел., на 01.01.2010 г. – 11919,0 чел., в т.ч. городское – 6,520 тыс.чел., сельское – 5,399 тыс.чел. За 2009 год родилось 147 детей, умерли 227 человек, смертность превышает рождаемость в 1,5 раза. 

 Структура материального производства по итогам 2009 г.: сельское хозяйство – 13,7%,  промышленность – 77,4 %, строительство – 1 %. Общий объем работ, услуг за 2009 г. составил 964,6 млн.руб.

 
Отраслевая структура промышленности: пищевая – 87,1%, производство спецодежды – 12,5 %.
Основные предприятия района: 

ОАО «Княгининское сухое молоко» - производство: (молоко: цельное сухое –25 %, обезжиренное сухое-1,5 %, цельное сгущенное; сливки сухие –42%; продукция цельномолочная: молоко, кефир, сметана, творог, творожная масса; масло: крестьянское, шоколадное, традиционное; сыры.); 

ЗАО «Княгининская швейная фабрика» - пошив спецодежды;

I. Экономическое развитие

Дорожное хозяйство и транспорт

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования в Княгининском районе составляет 251, 665 км. Из них:

- 200,365 км - дороги областного значения, т.е. переданы на баланс ГУ «Главное управление автомобильных дорог Нижегородской области»; 

-8,7 км - грунтовые дороги общего пользования местного значения муниципального района. Это дороги, соединяющие отдаленные населенные пункты, где проживает небольшое количество человек.;

- 23.3 км - улично - дорожные сети в г. Княгинино;

- 19,3 км - улично - дорожные сети в сельских населенных пунктах.

Так как  все дороги с твердым покрытием в районе переданы на баланс ГУ «Главное управление автомобильных дорог Нижегородской области»,  доля автомобильных дорог местного значения с твердым покрытием в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения -0. 

Перевозку пассажиров в пределах района и до Н.Новгорода осуществляют ОАО  «Нижегородпассажиравтотранс» и индивидуальные предприниматели. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в отчетном году составило  2,3 %. На последующие года доля населения будет сокращаться в связи с открытием дополнительных маршрутов в малочисленные населенные пункты. 

Сельское хозяйство

Важной отраслью экономики района является сельское хозяйство. На 1 января 2010 года на территории района функционирует 12 сельскохозяйственных предприятий в т.ч. 4 крупных и средних, 25  крестьянских (фермерских) хозяйств, свыше 5 тыс. личных подсобных хозяйств. За 2009 год объём валовой продукции в сопоставимых ценах составил  104 % к 2008 году.  Сельхозпредприятия сейчас переживают непростые времена.   Несмотря не это труженики села достигли неплохих результатов. Основным направлением сельскохозяйственного производства в нашем районе является растениеводство. По целевым индикаторам соглашения министерства и района по производству сельхозпродукции  и  совершенствованию район занимает одно из средних мест в области. Значительно вырос валовой  сбора зерна , в 2009 году он составил более 42 тыс., что на  8% выше уровня 2008 года. Урожайность составила 27 ц/га – это наивысший результат, полученный  за всю историю района

    За последние 5 лет посевные площади зерновых культур, несмотря на экономические сложности и недобросовестных инвесторов были сохранены, а в ряде хозяйств увеличены.  Доля фактически используемых сельхозугодий в районе будет увеличиваться в связи с вводом в оборот ранее неиспользуемых земель.

По итогам прошедшего года убыток  от деятельности предприятий  составил около -767 тыс. руб.       

Помимо  диспаритета цен, недостаточной финансовой поддержки государства, непростую обстановку в сельском хозяйстве нашего района усугубили некоторые инвесторы.  На 1 января 2010 г  всякая сельскохозяйственная деятельность прекратилась в 4-х из 5 хозяйств, принадлежащих ОАО ГК «Держава». В настоящее время администрацией района прилагаются большие усилия к сохранению последнего хозяйства из данной группы.    

        На сегодняшний день в районе животноводством занимаются 7 сельхозпредприятий  и 4 крестьянских  (фермерских) хозяйства. В последнее время в животноводческой отрасли района, как и в целом по России сложилась сложная ситуация. Снизилось поголовье скота, производство молока и мяса. Причинами снижения этих показателей стали как нестабильная ценовая политика, так и безответственный подход отдельных инвесторов к сохранению животноводства. Для выхода  отрасли из кризиса необходимы  значительные капитальные вложения в строительство, реконструкцию и модернизацию зданий, полный переход на искусственное осеменение КРС, приобретение машин и оборудования по заготовке кормов. В данное время в рамках    национального проекта « Ускоренное развитие животноводства» одно предприятие реконструировало животноводческий комплекс на 800 голов с беспривязным содержанием коров. 

   В последующие годы, начиная с 2010  планируется провести модернизацию животноводческого оборудования во многих хозяйствах.

        Несмотря на  экономический кризис 2009 года, нам удалось остановить тенденцию снижения поголовья скота, которая сложилась в последнее десятилетие в сельском хозяйстве Так в 2009 году в районе не просто остановили массовое снижение поголовья скота, а осуществили значительный его прирост : общее поголовье КРС за этот год выросло на 319 голов, в т. ч. на 161 голову увеличилось поголовье коров. За январь месяц 2010 года производство молока, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года  увеличилось на 7,5 %.
  Сельхозтоваропроизводители согласно утверждённым программам получают гос. поддержку посредством компенсаций и дотаций из областного и федерального бюджетов . По Княгининскому району с каждым годом идёт наращивание объёмов полученных субсидий. Так если в 2006 году  сельхозпредприятиями и фермерскими хозяйствами района было получено 23 млн. руб.,  то в 2009 году эта помощь составила 41 млн.

В настоящее время район участвует в  федеральных целевых программах. 

По программе «Стимулирование малых форм хозяйствования» личными подсобными хозяйствами и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами всего за период действия проекта  было получено 103 млн. рублей  кредитами воспользовались 460 глав малых форм хозяйствования. Проводится работа с молодыми семьями и специалистами по строительству и приобретению жилья по программам областного и федерального бюджетов. В 2010 году 3 молодые семьи изъявили желание участвовать в данной программе.

     Основными задачами на период 1010-1012 г.г. является  внедрение передовых, энергосберегающих технологий в растениеводстве, внесение необходимого количества минеральных удобрений и ядохимикатов, выращивание перспективных сортов озимых и яровых культур; внедрение новых технологий, реконструкция и строительство  новых животноводческих комплексов, приобретение племенных животных. 

II. Доходы населения

За 2009 год среднедушевые доходы населения района увеличились на 21,2% и составили 6120 руб.
Средний размер начисленной пенсии вырос на 35,6% и составил 5570,29 руб. Среднемесячная зарплата работников крупных и средних предприятий выросла на 13,% и  составила 10140 рублей. Средний бюджет прожиточного минимума по району увеличился на 6,9 % и составил 3930,35 руб., в т.ч.  трудоспособного человека в районе – 4245,9 руб., пенсионера – 3307,4 руб. Покупательская способность среднемесячной зарплаты – 2,24 , пенсии – 1,68.

Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций района за отчетный  год составило 89,8%, за 2008 год -78,8 %. В 2009 году в связи с переходом на новую систему оплаты труда значительно выросла заработная плата у врачей (154%), среднего медицинского персонала (137%), учителей (14%), у прочих работающих в муниципальных общеобразовательных учреждениях (127,8%). На прогнозируемый период рост заработной платы работников бюджетной сферы не планируется. 
Кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений отсутствует.

III. Здоровье

В отчетном (2009 г) году медицинскую помощь жителям района оказывали центральная районная больница на 84  койки  круглосуточного  пребывания и  21 койка  дневного пребывания, поликлиника на 150 посещений в смену, 11 ФАПов. Кроме того, в целях  улучшения доступности стационарной помощи, в дневном стационаре в поликлинике  функционировало 8 коек.

Доля населения, охваченного профилактическими осмотрами, в отчетном году составила 96,77% от общей численности населения, подлежащего профилактическим осмотрам. На последующие годы данный показатель планируется увеличить.

Медико- экономические стандарты  для муниципальных медицинских учреждений в области не разработаны,  потому оплата медицинской помощи осуществляется фондом медицинского страхования за посещение и койко- день.

В 2009 году   МЛПУ Княгининская ЦРБ переведена  на одноканальное финансирование.  
Число случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет – 86, а на дому -65. Число случаев смерти детей до 18 лет на дому – 2 (1- электротравма,  1- врожденная анемия Фанкони),  в первые сутки в стационаре- нет. 

  Число работающих в учреждении в расчете на 10 тыс. населения в отчетном году составило 201,7 человека. В районе работали  22 врача (в т.ч. 4 участковых врача), 5 из которых имеют высшую квалификационную категорию,  5- первую, а также   106         средних медработников, из  них  78,3  % имеют квалификационные категории.

 Обеспеченность на 10000 человек составляет 18,3 врачей,  в т.ч. 3,33 участковых врачей и 88,3 средних медработников. Проводится работа по доукомплектованию ЦРБ врачами: хирургом, стоматологом, терапевтом, акушер- гинекологом, фтизиатром.

 Уровень госпитализации ( в 2009 г – 18,37 человек на 100 человек населения)  и общее число госпитализированных зависит от количества коек в ЦРБ. Число круглосуточных  коек в ЦРБ за последние 10 лет снизилось со  150 до 84 в 2009 году. Количество коек сократилось в связи с приведением к территориальному нормативу объема медицинской помощи. Чтобы сохранить доступность в стационарной помощи, в ЦРБ  развернуто 29 коек дневного пребывания. Эти объемы помощи регламентируются программой государственных  гарантий. Средняя продолжительность пребывания пациента на койке в  круглосуточном  стационаре в отчетном году составила 12,4  дня,  среднегодовая занятость койки – 326,0 дней. Стоимость содержания одной койки за счет бюджета  - 147,38 рублей, средняя стоимость койко- дня – 813,42 руб. за счет средств ОМС. Объемы медицинской помощи, предоставляемой муниципальными учреждениями здравоохранения, в расчете на одного  жителя составили: стационарная медицинская помощь – 2,3 койко- дня, амбулаторная помощь – 8,8 посещений, дневные стационары всех типов – 0,6 койко- дней,  скорая медицинская помощь – 0,36 вызовов и соответственно стоимость единицы объема оказанной медицинской  помощи составила  974,31 руб.,  156,15 руб., 328,40 руб., 1023,83 руб.

В отчетном  году проведена определенная работа  по улучшению материально-технической  базы медицинских  учреждений  района.  Проведен капитальный ремонт  Соловьевского,  Ургинского ФАПов, а также капитальный ремонт помещений ЦРБ (хирургическое отделение, лестница центрального входа, кабинеты поликлиники). 

Приобретено  оборудования на  общую сумму 742,1 тыс. рублей, в т.ч. монитор реанимационный и анастезиологический, перфузор, душевые кабины и др.

          За счет средств районного бюджета  приобретена квартира для специалистов.

Коллектив ЦРБ выполнил основные задания, установленные областной программой Государственных гарантий по оказанию населению бесплатной медицинской помощи.

В рамках реализации национального проекта «Здоровье» проведена дополнительная диспансеризация 215  работающим гражданам. 

Большой объем работы проведен  по иммунизации населения  и дополнительной вакцинопрофилактике, в т.ч. привито против гриппа 3480 человек, против гепатита В-422 человека.

 Приоритетные задачи в области здравоохранения на последующий период: снижение уровня заболеваемости, укрепление материально- технической базы учреждения, обеспечение доступности лекарственной и медицинской помощи, улучшение санитарно- эпидемиологической ситуации, обеспечение квалифицированными медицинскими кадрами.V. 
Дошкольное и дополнительное образование детей

Доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу по их содержанию в организациях различной организационно- правовой формы и формы собственности, в общей численности детей от 3 до 7 лет в 2009 г. составила 70,3%, а доля детей в возрасте от 5 до 7 лет, получающих дошкольные образовательные услуги, в общей численности детей от 5 до 7 лет – 86,4%. В детских садах и дошкольных группах школ успешно реализуются современные развивающие комплексные программы. Родительская плата за содержание детей в детском саду увеличилась по сравнению с 2007 годом, но осталась на социально приемлемом уровне. В г. Княгинино оплата составляет 500 рублей в месяц, на селе – 450 рублей. В соответствии с новым федеральным законодательством в 2009 г. родители продолжали получать компенсацию части родительской
 платы за содержание ребенка. В Княгининском районе 93% родителей оформили соответствующие документы и получают компенсацию.

В районе одно учреждение дополнительного образования (Дом детского творчества). Удельный вес детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в 2009 г. составил 91,8%. В последующие годы планируется увеличить значения показателей за счет увеличения охвата детей разными формами отдыха, оздоровления и занятости.

Образование (общее)

В 2009 году для реализации государственных полномочий по предоставлению общедоступного  бесплатного общего образования на территории района функционировали 12 общеобразовательных учреждений, из которых 5- средних, 5-основных, 2- ОУ типа начальная школа- детский сад. Среднегодовое число всех обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях Княгининского района составило в 2009 г. 1157 человек, из них 426 человек в образовательных учреждениях, расположенных в сельской местности. Сохраняется тенденция сокращения контингента учащихся городских и сельских школ. Поиск путей эффективного  использования бюджетных средств, которые выделялись в 90-е годы для работы школ только в режиме функционирования, а также стойкая тенденция сокращения контингента учащихся и, как следствие, увеличение расходов на содержание малокомплектных сельских школ, привели к необходимости процесса реструктуризации сети сельских образовательных учреждений. Основные его направления в Княгининском районе:

1. Создание ОУ типа начальная школа- детский сад;

2. Выведение ДОУ из структуры основных и средних школ;

В настоящее время школы с дошкольными группами составляют 55%.

В районе создана система организованной доставки учащихся к месту учебы. В настоящее время подвоз учащихся организован в 8 (72,7 %) образовательных учреждениях из 7 населенных пунктов. Для этих целей в рамках участия в областной программе «Школьный автобус» 7 школ приобрели автотранспорт. Создание системы подвоза позволило пересмотреть подходы к существованию неперспективных начальных школ.

Введение с 2009 года норматива наполняемости классов в сельской школе не менее 14 человек, ведет к закрытию практически всех сельских школ, т.к. средняя наполняемость классов в общеобразовательных учреждениях сельской местности составила в 2009 году 5 человек, в городской 19 человек. В настоящее время количество учащихся  на 3-ей ступени в двух городских школах меньше 150-ти человек, во всех сельских -  менее 84 человек. Средне годовая численность всех работников муниципальных образовательных учреждений в 2009 году составила 326 человек, их них педагогических работников 147 человек. Численность учащихся, приходящихся на одного работающего составила  3.55%, поэтому расходы на содержание одного учащегося в сельской малокомплектной школе остаются высокими. В целях эффективного использования бюджетных средств и обеспечения доступного и качественного общего образования в 2009 году реорганизована Островская и Егорьевская основная общеобразовательная школы в начальные школы- детский сад, Ананьенская средняя общеобразовательная школа реорганизована в основную. Организован подвоз учащихся начальных классов Островской  и Егорьевской начальных школ-детский сад в близлежащие школы,  а также подвоз учащихся 1-ой и 2-ой ступени Ургинской ООШ в Озерскую СОШ. В стадии завершения находится работа по реорганизации Егорьевской начальной школы- детский сад в МДОУ детский сад «Ромашка». В последующие годы в качестве мер по оптимизации расходования бюджетных средств планируется реорганизация Соловьевской и Озерской СОШ в основные школы, Ананьенской, Троицкой, Большеандреевской ООШ в начальные школы. Это позволит сократить среднегодовую численность всех педагогических работников.

В соответствии с нормативными правовыми актами Нижегородской области на уровне Княгининского района и на уровне образовательных учреждений разработаны нормативные акты и приняты управленческие решения по переходу на новую систему оплаты труда.

Финансирование образовательных учреждений в соответствии с установленным в Нижегородской области нормативом на одного ученика введены на территории района с 01.01.2009г. и доля образовательных учреждений, переведенных на нормативное подушевое финансирование составляет 100%.

Одним из критериев оценки качества знаний учащихся является государственная (итоговая) аттестация выпускников. В 2009 году 63 выпускника 11 класса муниципальных образовательных учреждений района прошли государственную (итоговую) аттестацию в форме ЕГЭ, их них 62 (98,4%) набрали количество баллов не ниже минимального количества баллов. В последующие годы для повышения результативности сдачи экзаменов в форме ЕГЭ ведется курсовая подготовка учителей- предметников, в образовательных учреждениях используются групповые и индивидуальные формы работы с учащимися, внедряются эффективные педагогические технологии, в том числе компьютерные. Обеспечение общеобразовательных учреждений современными лабораторным и учебным оборудованием, дидактическим материалом и компьютерной техникой поступающими в общеобразовательные учреждения в рамках реализации ПНП «Образование», также будет способствовать получению положительных результатов на ЕГЭ.

VI. Физическая культура и спорт

На сегодняшний день одним из приоритетных направлений социальной политики является осуществление и развитие физкультурно-оздоровительной и спортивной работы как основной формы, обеспечивающей максимальное привлечение населения к регулярным занятиям спортом, к здоровому образу жизни. 

Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в отчетном году составил 18,67 % (один из самых высоких показателей в области), в последующие годы этот показатель будет увеличиваться. 
В 2009 году район добился значительных успехов: 
- воспитанник спортивно-юношеской школы Андрей Перепелкин завоевал звание  чемпиона Европы по тайскому боксу;

- по итогам Нижегородских юношеских игр, которые включают в себя 15 видов спорта по нескольким возрастным группам район занял  1 место;

- в 2009 году женская команда по волейболу стала чемпионом области, заняв 1 место.
 На протяжении года работали все спортивные сооружения. В зимний период функционировали 3 хоккейных коробки. 

В районе работают 16 клубных учреждений, в них мест – 1997, 15 библиотек (12 в сельской местности) с книжным фондом 170 тыс. экз., 1 – районный исторический музей, 9 киноустановок, 1 музыкальная школа.
В Княгининском районе сохранились исторические места и архитектурные памятники, связывающие настоящее с прошлым.


Удельный вес населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления муниципального района составил 246,0 %. В последующие годы доля населения, участвующего в культурно-массовых мероприятиях, будет расти за счет увеличения количества культурно-массовых мероприятий, привлечения новых специалистов  культуры, пропаганды здорового образа жизни.

 Пропаганда физической культуры и спорта осуществляется и на страницах районной газеты «Победа». 

VII. Жилищно- коммунальное хозяйство

С 2007 года жители многоквартирных домов района реализуют свое право по выбору способа управления многоквартирным домом. В 2009 году 73,01 % домов перешли на непосредственное управление собственниками, 22,14 % -управление муниципальным учреждением,  4,85% - управление управляющей организацией частной формы. 
Жители домов неохотно выбирают способ управления товарищества собственников жилья: сказываются финансовые трудности, трудности оформления, а также то,  что жилой фонд в большинстве случаев имеет большой износ. 

В 2009 году паспорта готовности жилых домов подписаны на 84,6%.   Паспорта готовности на котельные подписаны все на 100%, без наличия подписанного паспорта пуск не разрешается. 

VIII. Доступность и качество жилья

Площадь всех жилых помещений в районе на конец отчетного года составила 324700,0 кв.м или 27,06 кв.м на одного жителя. Число всех жилых квартир 6912,0 или 576 квартиры на 1000 человек населения. За отчетный год показатель по вводу жилых помещений на одного жителя составил 0,13 кв.м., что на 30 % больше уровня 2008 года, а по вводу жилых квартир на 1000 человек  - 1,17, что на 40 % больше уровня 2008 года.
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2009 г. составила 19,9 %. Планируется оформление земельных участков под многоквартирными домами в соответствии с Методическими рекомендациями, утвержденными постановлением Правительства Нижегородской области, в целях увеличения налогооблагаемой базы по земельному налогу. Показатель «Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет возрос не значительно (на 0,6 %) .

IX. Организация муниципального управления

В 2009 году на территории района строились два объекта капитального строительства – Дом культуры и теплотрассы по ул. Полевая, Первомайская, октябрьская и Урицкого.

В 2010 году планируется начать строить городскую баню на 20 мест и газопровод МОУ ДОД Княгининский ДООЦ «Гремячий».
 Большое внимание уделяется благоустройству населенных пунктов и экологии. Согласно  плана благоустройства Княгининского района  проводились работы в г. Княгинино и в сельских поселениях: производили ремонт памятников, ЛЭП, замену светильников, лампочек, сносили сухие деревья, выкорчевывали гнилые пни, осуществляли зеленные насаждения, клумбы, производили обкос травы, собирали и вывозили мусор, ремонтировали детские и спортивные 
площадки, ремонтировали дороги и строили тротуары.
Местный бюджет


Районный бюджет принят  на один год с утверждением среднесрочного финансового плана до 2012 года. За 2009 год сумма доходов бюджета составила 272677,9 тыс.руб.
 В структуре налоговых доходов: НДФЛ – 84,8 %,  имущество – 28,5 %, Налоги на совокупный доход – 4,4 %.
В неналоговых доходах основные поступления приходятся на доходы от управления и распоряжения муниципальным имуществом. Получено 5429,6 тыс. руб. млн. руб., из них : 

- от приватизации муниципального имущества 1079,9 тыс. руб. ;

-от аренды муниципального имущества –730,8  тыс. руб. ;
 - от аренды земельных участков – 2411,3 тыс. руб. ;

- от продажи земельных участков – 673,1 тыс. руб. 

Доля собственных доходов местного бюджета  (за исключением безвозмездных поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений и доходов от платных услуг, оказываемых муниципальными бюджетными учреждениями) в отчетном году составила 13,9 %, что выше прошлого года на 0,5%. 


Общий объем расходов районного бюджета за 2009 г. составил 265638,49 тыс. руб., в том числе:

 
на бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств – 26150,8 тыс. руб. (9,8 % от общих расходов);

  
на образование (общее и дошкольное) – 97048,31 тыс. руб. (34,8 % в общих расходах), из которых 64083,34 тыс. руб.  (66 %) на оплату труда и начисления на оплату труда, на приобретение основных средств 7546,22 тыс. руб. (7,8 %), на коммунальные услуги – 10,2%;

 на здравоохранение – 25619,71 тыс. руб. (9,6 %), из них приобретено оборудования на 679,03 тыс. руб. (2,7%), оплата труда и начисления на оплату труда 13067,91 тыс. руб.(51%);

 
на культуру – 19218,61 тыс. руб. (7,2 %), из них 11489,24 тыс. руб. (59,8%) на оплату труда и начисления на оплату труда, на приобретение основных средств – 1554,96 тыс. руб.(8,1%);

 
на физкультуру и спорт – 2491,18 тыс. руб. (0,9%), в том числе оплата труда и начисления на оплату труда -1441,65 тыс. руб.(57,9%), приобретение спортивного инвентаря 140,5 тыс. руб. (5,6%);

 
на жилищно-коммунальное хозяйство – 22329,75 тыс. руб. (8,4 % ), из них бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств – 9108,09 тыс. руб.(40,8%) ( приобретение квартиры для врачей, строительство теплотрасс, подъезд к городскому кладбищу, приобретение систем управления водопогружными насосами на водозаборах, приобретение мусоровоза и прочее), расходы на компенсацию разницы между экономически обоснованными тарифами и тарифами, установленными для населения в сумме 1950 тыс. руб.(8,7%), расходы на покрытие убытков, возникших в связи с применением регулируемых цен на жилищно-коммунальные услуги – 577,4 тыс. руб.;

на содержание работников органов местного самоуправления – 29509,08 тыс. руб. (11,1 %) или в расчете на одного жителя 2,46 тыс. руб.;

на развитие и поддержку малого предпринимательства – 33,27 тыс. руб., на 2010 год – 150 тыс. руб.

на транспорт – 2641,5 тыс. руб., на приобретение транспортных средств для образовательных учреждений; 

на дорожное хозяйство по указанным кодам не предусмотрены средства в бюджете. Дороги содержатся за счет средств на благоустройство.

Формирование расходов бюджета на 2010 год осуществлялось с учетом:

-отраслевых особенностей формирования смет расходов субъектов бюджетного планирования районного бюджета;

-определенных приоритетов бюджетных расходов:

-выплата заработной платы работникам бюджетной сферы;

-реализация мер социальной поддержки населения;

-предоставление межбюджетных трансфертов бюджетам поселений Княгининского района.

В целях обеспечения сбалансированности районного бюджета социально-значимые расходы предусмотрены на уровне 2009 года, остальные со снижением.
Расходы на заработную плату с начислениями на нее рассчитаны путем умножения на 12 месяцев среднегодового числа штатных единиц (ставок) по каждой группе работников на среднемесячную ставку заработной платы по тарификации или штатному расписанию исходя из новых систем оплаты труда, с учетом экономии в среднем на 14,5%.
Расходы на оплату коммунальных услуг по бюджетным учреждениям, содержащимся за счет средств районного бюджета (электрическая и тепловая энергии), на 2010 год рассчитаны в пределах прогнозируемых лимитов потребления и прогнозных тарифов на 2010 год.
Расчет расходов по прочим коммунальным услугам (оплата водоснабжения помещений, канализации, ассенизации) на 2010 год по учреждениям бюджетной сферы производился в соответствии с заключенными договорами и прогнозными тарифами на 2010 год. 
По отрасли здравоохранение питание и медикаменты рассчитаны исходя из норм по бюджету 2009 года и планируемого на 2010 год числа койко-дней.

По  детским дошкольным учреждениям норма питания доведена до 40,95 рублей на 1 ребенка в день. Норма питания возросла в 3,1 в раза по сравнению с 2009 годом.

Расчет расходов на здравоохранение осуществлен с учетом приостановления на 2010 год участия в реализации пилотного проекта по переходу на преимущественно одноканальное финансирования муниципальных учреждений здравоохранения Нижегородской области. 


Глава администрации района                                                                       А.Н. Ерофеев
